



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 ноября 2015 года, № 225 (6378)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



19 ноября 2015 года состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса Н. Иудошев.

Кенгаш принял постановление о созыве четвертого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 3 декабря с. г. в городе Ташкенте.

На обсуждение пленарного заседания Сената планируется внести вопросы о Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2016 год, а также о Программе создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2016 год, предусматривающие дальнейшее повышение уровня жизни населения и усиление его социальной защиты, обеспечение высоких и устойчивых темпов роста экономики, занятости населения.

В повестку дня пленарного заседания Сената вносятся ряд законов Республики Узбекистан, направленных на последовательное реформирование и либерализацию всех сфер политической и социально-экономической жизни страны, реализацию поправок к Конституции Республики Узбекистан. В их числе законы «Об электронном правительстве», «Об утверждении Таможенного кодекса Республики Узбекистан» (новая редакция), «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан в связи с принятием Таможенного кодекса Республики Узбекистан», «О ветеринарии» (новая редакция),

Для осуществления координации работы комитетов и Аппарата Сената Олий Мажлиса по подготовке и проведению четвертого пленарного заседания Кенгашем создана соответствующая рабочая группа.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

МЕРОПРИЯТИЯ

Спектр страховых услуг расширяется

27 ноября 2015 года вступает в силу Закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика», направленный на расширение рынка страховых услуг и обеспечение защиты прав граждан, их здоровья и имущества. Национальной компанией экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» проведена пресс-конференция, посвященная разъяснению сути и значения данного закона.

Отмечалось, что система обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика вводится в целях гарантированного возмещения вреда потерпевшим, причиненного при перевозке. Она охватывает все виды транспорта на всей территории Узбекистана. Создан надежный механизм финансовой защиты потерпевших при перевозке и гарантируется возмещение вреда жизни, здоровья или имуществу граждан. Законом четко регламентируются права и обязанности субъектов обязательного страхования гражданской ответственности перевоз-

2 стр.

ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

Стремительные темпы созидания



К примеру, только в нынешнем году более 20 тысяч иностранных туристов посетили один из городов региона — древнюю Хиву, где расположены уникальные памятники прошлого, в числе которых государственный музей-заповедник «Иchan-кала».

Древняя крепость, включенная в список Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО, впечатляет всех без исключения посетителей. В рамках постановления Президента страны «О программе развития сферы туризма в Хорезмской области на 2013—2015 годы» в регионе уделяется большое внимание развитию туристской инфраструктуры, в частности, укреплению материально-технической базы сети небольших

гостиниц в Ургенче и Хиве. С учетом большого турпотока за последнее десятилетие число отелей увеличилось здесь почти в четыре раза.

Согласно утвержденной программе, проводится широкая пропаганда туристского потенциала Узбекистана со рябежом, организация современных видов туризма. Сегодня услуги оказывают гиды-экскурсоводы, в совершенстве владеющие английским, немецким, французским, русским и другими языками.

В демонстрации туристского потенциала Хорезмской области важную роль играют проводимые фестивали и международные выставки. Зарубежные гости имеют возможность не только ознакомиться с уникальными памятниками



архитектуры и другим наследием прошлого, но и принять участие в фольклорных фестивалях, других мероприятиях, посвященных многогранной культуре народа.

Все вокруг становится еще краше

В год 24-летия независимости страны в области под

Хорезмская область славится своими уникальными природно-климатическими условиями, богатой историей и культурой, неповторимыми памятниками архитектуры, полюбоваться которыми в наши дни едут люди из разных стран.

ского района Машарип Алимов. — Преобразования происходят стремительными темпами. Посмотрите, сколько появилось новых, по сути, уникальных объектов, а сколько еще возводится. Взгляните, какими стали дороги. Словом, нам есть чем гордиться.

2 стр.

В МИРЕ О НАС

Увеличивается число японцев, знающих Узбекистан

Турпотенциал нашей страны представлен в Токио

На днях в посольстве Республики Узбекистан в Японии состоялся туристский форум с участием более 70 представителей соответствующих ведомств, туристских агентств, компаний и СМИ. Мероприятие было организовано дипмиссией нашей страны совместно с Агентством по туризму при министерстве землепользования, инфраструктуры, транспорта и туризма Японии и Японской ассоциации туристских агентств (JATA).

В рамках форума участники были ознакомлены с туристским потенциалом нашей республики, информацией о принимаемых мерах по развитию соответствующей инфраструктуры, отвечающей высоким международным стандартам, а также разнообразии туристических маршрутов по стране. Они также узнали о масштабной работе, проделанной за годы независимости, по реставрации древних архитектурных памят-

ников в исторических городах Узбекистана.

Как отмечалось в ходе мероприятия, Узбекистан, славящийся богатством своего историко-культурного и научно-гуманитарного наследия, сегодня превратился в современный туристский центр. На его территории находится более семи тысяч памятников, отражающих многовековую историю и культуру нашего народа, а также разных религий.

Участники также получили полезные сведения о том, что в стране успешно функционирует более 1 000 туристских компаний и гостиниц, имеется 11 международных аэропортов в столице и регионах, а самолеты Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» выполняют регулярные рейсы в более чем 40 городов Европы, Азии и Америки.

Отмечалось, что Узбекистан занял прочное место в мировой туриндустрии, свидетельством чего стало проведение в 2014 году в Самарканде 99-й сессии Исполнительного совета Всемирной туристской организации ООН. Наряду с комплексными мерами по сохранению уникального исторического наследия страны в

сфере туристского сервиса все активнее внедряются современные технологии, большой прогресс достигнут в вопросах повышения качества транспортного обслуживания гостей.

В рамках мероприятия представители туристских компаний Японии выразили заинтересованность в развитии сотрудничества в данном направлении, обсудили его дальнейшие перспективы.

В интервью ИА «Жахон» заместитель председателя Японской ассоциации туристских агентств (JATA), президент компании «World Air-Sea Service» Джинго Кикума отметил следующее:

— Из года в год расширяется сотрудничество Узбекистана и Японии в туристской сфере. В августе этого года я посетил вашу страну с целью представить ведущим японским туристским компаниям и агентствам имеющийся турпотенциал.

2 стр.

КАК ЖИВЕШЬ, МАХАЛЯ?

Советом помогут в консультативном центре

С динамичным развитием малого бизнеса в стране, ростом экономической активности населения органы самоуправления граждан стали центром развития предпринимательства. В махаллях расширяется производство потребительских товаров, сельское хозяйство, народные промыслы, торговля, сфера услуг, что способствует обеспечению занятости жителей, повышению благосостояния семей, уровня и качества их жизни.

Сегодня в каждой махалле есть пекарни, полностью обеспечивающие жителей хлебом. Всегда много заказов в швейных мастерских, где шьют все — от одежды до портьер. В мини-цахах перерабатываются овощи и фрукты, молоко. Изготовленные джемы, соки, молочные

продукты тут же поставляются на прилавки магазинов. Славятся махаллями гончарами, плотниками, кузнецами, кондитерами.

Важную роль в стимулировании бизнеса на местах сегодня играют консультативные центры по оказанию содействия в развитии пред-

принимательской деятельности. В них предоставляются информационные услуги гражданам, занимающимся предпринимательством или жеевающим начать свое дело.

Созданные с принятием в 2013 году новой редакции Закона «Об органах самоуправления граждан» консультативные центры стали верными помощниками жителей махаллей в решении вопросов бизнеса. Каждому обратившемуся за рекомендацией специалисты разясняют законодательные нормы, рассказывают о льготах и преференциях, предусмотренных

2 стр.

ФАКТЫ

Согласно последним данным, на территории Самаркандской области зафиксировано 1 850 объектов культурного наследия. Большая часть исторических шедевров имеет архитектурное значение. Эти данные были озвучены на пресс-конференции руководства межобластной инспекции по охране и использованию объектов культурного наследия Самаркандской и Джизакской областей.

Два пилотных проекта по созданию центров «одно окно» реализованы в Кунградском и Турткульском районах Каракалпакстана. За счет этого местные предприниматели получили широкий доступ к 16 видам государственных услуг. В будущем подобные центры появятся во всех районах северного региона, где неуклонно растет число желающих организовать собственное дело. Сегодня в Каракалпакстане зарегистрировано более 13 580 субъектов предпринимательской деятельности, свыше 930 из них образованы в текущем году.

В Джизакской области ширится масштаб работ по развитию инфраструктуры села, обеспечению жителей региона качественной питьевой водой. В нынешнем году на строительство, ремонт и реконструкцию 63 водохозяйственных сооружений будет направлено в общем сложности свыше 12 миллиардов сумов бюджетных средств. В настоящее время большая часть объектов уже сдана в эксплуатацию, кроме того, вырыто пять артезианских скважин, проложен водопровод протяженностью 17,6 километра.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

1 стр.

С мнением нашего собеседника нельзя не согласиться. За короткий по историческим меркам промежуток времени в Хорезмской области, как и в целом по стране, произошли масштабные преобразования во всех сферах. Возьмем, к примеру, воздушную гавань региона — международный аэропорт «Ургенч», капитально реконструированный пассажирский терминал, отвечающий

мировым стандартам. Здесь в просторных залах установлено оборудование последнего поколения, действуют комнаты отдыха, матери и ребенка, медицинские пункты, магазин «Duty free». В здании расположены залы для транзитных пассажиров, а также «VIP» и «СИР», помещения для отдыха персонала. Также создан информационный центр, где желающие могут узнать о транспортных возможностях в городе, о гостиницах, точках общественного

питания, получить другие интересующие их сведения.

Следует отметить, что международный аэропорт «Ургенч», откуда в разгар туристского сезона совершаются полеты и чартерные рейсы в европейские города Милан, Франкфурт и другие становился обладателем «Лучший аэропорт года стран СНГ».

В рамках проводимой в областном центре созидательной работы видоизменился и железнодорожный вокзал. После реконструкции он стал намного круче и уютнее, улучшились условия для пассажиров.

Растет потенциал современных производств

Трудолюбивые жители Хорезмской области, где в былье годы экономика имела в основном аграрную направленность, по праву могут гордиться созданными здесь за годы независимого развития страны индустриально-промышленными объектами.

Сегодня в области действуют десятки современных заводов, на которых производятся легковые автомобили, экскаваторы, холодильники и другая бытовая техника, создаются предприятия по выпуску комплектующих и запасных частей, реализуются важнейшие государственные программы по развитию отраслей промышленности и социальной инфраструктуры, малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению благосостояния

населения. На предприятии «Uztex Shovot», ряде других производств успешно превращаются в жизнь проекты по наращиванию экспортного потенциала.

Малый бизнес и частное предпринимательство, получившие в стране динамичное развитие, оказывают все большее влияние на рост объемов производства промышленных и продовольственных товаров, оказания услуг, проведения ремонтно-строительных работ. Взять, к примеру, Ургенчское общество с ограниченной ответственностью «Хоразм арт интер трэйд», специализирующееся на выпуске отдельных материалов, применяемых в строительстве. На современном оборудовании здесь производится более десяти видов продукции, которую охотно покупают подрядные строительные организации и индивидуальные застройщики.

— В основном мы изготавливаем материалы из пенопласта и гипса для внутренней и внешней отделки зданий, — говорит руководитель предприятия Дильшод Юлдашев. — Кроме того, производим девять видов красок. Организовать выпуск продукции помог банковский кредит в размере 700 миллионов сумов. Большую часть его мы уже



погасили за счет реализации стройматериалов. Потребителям отправлено их более чем на 600 миллионов сумов.

Инициатива предпринимателей помогает развивать и аграрный сектор экономики. В качестве примера здесь можно привести ООО «Бахт харакат меваси», созданное предпринимателем из Багратского района Бахтиёром Матякубовым. Его основная специализация — длительное хранение плодоовощной продукции. За счет банковских кредитов здесь установлено современное ходильное оборудование, рассчитанное на загрузку до 1 500 тонн овощей, фруктов и винограда. Так же создан цех по выпуску пластиковых ящиков для сельхозпродукции.

Не останавливаясь на достигнутом, жители региона нацелены на дальнейшую созидательную работу, на новые достижения во благо Родины.

**Олег ДЕМЧИК,
Сергей ЛЕВЧЕНКО.**



Спектр страховых услуг расширяется

1 стр.

В настоящее время страховые компании Республики предлагают различные услуги, в частности, по страхованию здоровья граждан, их имущества, предпринимательской деятельности.

Компания «Узбекинвест» представила информацию о своей деятельности. На сегодняшний день она считается одним из лидеров отечественного страхового рынка, имея самый крупный уставный капитал. «Узбекинвест» предоставляет клиентам комплекс услуг по добровольным и обязательным видам страхования. По всей стране функционируют 130 отделений и 800 агентов компаний. По итогам десяти месяцев текущего года собрано премий на 52,4 миллиарда сумов, возмещено 9,8 миллиарда сумов. Исходя из задач, обозначенных на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2015 год, компания проводит последовательную работу, уделяя при этом

большое внимание защите имущественных интересов отечественных экспортёров. В соответствии с Госпрограммой «Год внимания и заботы о старшем поколении» специалисты компании провели ряд встреч в столице и областях с ветеранами Второй мировой войны и трудового фронта, на которых информировали их об услугах. Так, им предоставляется страховой продукт «Этабкор» по страхованию от несчастных случаев со скидками.

На сегодняшний день десять видов страховых продуктов можно приобрести через интернет. Кроме того, при заключении договора по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев автотранспорта для удобства внедрена услуга «СМС-оповещение», которая отправляется на номер клиента за пять дней до окончания срока полиса. Запущено мобильное приложение веб-сайта компании.

По завершении мероприятий журналисты получили ответы на интересующие вопросы.

**А. РАШИДБЕКОВ,
наш корр.**

Увеличивается число японцев, знающих Узбекистан

1 стр.

В настоящее время у нас существует заинтересованность в увеличении потока японских туристов в Узбекистан. В этой связи планируем организовать большой познавательный тур по Самаркану и другим городам Узбекистана в апреле следующего года.

Хотел бы также выразить радость от того, что увеличивается число японцев, которые хорошо знают вашу страну.

Президент компании «Foresight Marketing» Шигеши Ното:

Сегодняшнее мероприятие вызвало большой резонанс среди японских туроператоров и еще раз убедило меня в том, что Узбекистан имеет большой туристический потенциал.

В июне текущего года я имел возможность побывать в вашей стране и ознакомиться с ее богатыми туристическими возможностями, культурой и традициями, а также гостеприимным узбекским народом.

Уверен, что Узбекистан в ближайшее время станет еще более привлекательным туристским направлением для японцев. Этому во многом будет способствовать и прямое авиасообщение между нашими столицами.

Желаю дальнейших успехов в развитии данной сферы и повышении туристского потока в Узбекистан не только из Японии, но и из многих других стран мира.

ИА «Жахон».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Предпочтение отдают гранулам

Коллектив общества с ограниченной ответственностью «Xovos qurilish servis» из Хавастского района Сырдарьинской области сегодня активно содействует развитию животноводства в регионе.

Постановлением Президента страны «О дополнительных мерах по усилению стимулирования увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах и расширению производства животноводческой продукции» были созданы благоприятные условия для всех субъектов отрасли. В частности, для производителей кормов

определенны таможенные льготы при внедрении новых технологий.

Преференциями воспользовались в ООО «Xovos qurilish servis», куда за счет банковского кредита в 280 миллионов сумов завезли современное оборудование, способное производить до одной тонны в час гранулированных кормов для животных.

Коллектив общества,

стоящий из семнадцати человек, обеспечивает этой продукцией не только подсобные хозяйства Хавастского района, но и животноводов, и птицефабрик Кашкадарьинской, Наманганской, Навоийской, Ташкентской и Ферганской областей.

Гранулирование продукта само по себе выигрышно. Например, его удобно перевозить, — говорит руководитель предприятия Дильшод Юлдашев. — Кроме того, гранулы легко усваивают животные и птицы. Они быстро набирают вес. Сыре также обогащается компонентами, повышающими устойчивость поголовья к болезням.

Благодаря этим характеристикам корма, выпускаемые предприятиями, буквально идут нарасхват.

В 2014 году здесь реализовано готовой продукции на 193 миллиона сумов, а за девять месяцев текущего года — уже на 190 миллионов сумов больше. Такая динамика свидетельствует как об успешности производителя, так и о росте темпов развития животноводства в целом.

**Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.**

Советом помогут в консультативном центре

1 стр.

В первой половине нынешнего года в целях поддержки предпринимательства, в том числе семейного бизнеса и ремесленничества, консультативными центрами оказана практическая помощь в создании более 41 тысячи субъектов предпринимательства.

К работе в консультативных центрах привлечены квалифицированные специалисты органов государственного управления, правоведы, представители общественных организаций и сами предприниматели.

Ход граждан махалли «Мустакиллик» Хазараспского района Хорезмской области считается одним из образцовых в регионе. Одним из слагаемых успеха здесь считают целенаправленную работу по повышению экономической активности населения, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Все это в немалой степени способствует обеспечению занятости жителей, повышению благосостояния семей.

В настоящее время в махалле увеличивается число предпринимателей, ремесленников, надомников. Многим из них в консультативном центре была оказана правовая, методическая помощь. Двери консультативного центра открыты для посетителей. Здесь можно получить направление на краткосрочные курсы по изучению основ законодательства о предпринимательстве, бухгалтерского учета, налогообложения или получить информацию о льготах и преференциях,

предусмотренных для субъектов предпринимательства. Специалисты помогут в подготовке документов, необходимых для государственной регистрации, получения кредитов.

Советы и рекомендации центра помогли открыть дело выпускнице колледжа Н. Тожиевой. Она получила в банке кредит в размере 35 миллионов, который направила на приобретение земельного участка для строительства мини-цеха по выпечке хлебобулочных изделий.

В нашей махалле эффективному развитию предпринимательства содействуют работники схода граждан, члены общественных комиссий, а также специалисты консультативного центра, — говорит предприниматель Н. Жуманазаров. — С их помощью мы также смогли наладить производство, тем самым трудоустроить местных жителей. Дела пошли в гору. Продукция оказалась востребованной.

Немалый опыт по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства накоплен и в махаллях Сырдарьинской области. В действующих в регионах консультативных центрах по оказанию содействия в развитии предпринимательской деятельности активно работают представители банковской, налоговой сферы, органов социальной защиты населения. Знаниями и опытом делятся с будущими предпринимателями и успешными бизнесменами, представители отраслей экономики. Консультативные центры не только помогают будущим предпринимателям, но и

содействуют трудоустройству молодежи на предприятиях, в учреждениях и организациях, расположенных в махаллях.

Среди тех, кто воспользовался услугами консультативного центра, М. Холматова из махалли «Фаровон» Сырдарьинского района. Обучившись здесь на краткосрочных курсах, научилась вести бухгалтерский учет, ознакомилась с законодательством о предпринимательской деятельности, налоговых льготах и преференциях. Получив в банке кредит, Махфиратопа приобрела оборудование по ремонту мебели. Сегодня предпринимательница вместе с сыновьями оказывает жителям качественные услуги по реставрации столов, стульев, мягкой мебели.

— В этом году в нашем консультативном центре 12 махаллинцев прошли краткосрочные курсы, многие из них получили банковские кредиты и начали бизнес, — говорит председатель схода граждан махалли «Фаровон» Г. Бойтураева. — Отрадно, что большинство местных женщин стремятся стать предпринимателями. В этом мы оказываем им практическую поддержку.

В сходе граждан махалли «Кат» города Каши в мире и согласии проживает более пяти тысяч людей. Среди них немало и предпринимателей, и желающих начать собственное дело. Важную роль в этом играет деятельность консультативного центра по содействию предпринимательству.

За девять месяцев текущего года специалистами центра проведено множество мероприятий, семинаров, «круглых столов».

Получив консультации в центре, 18 жителей махалли взяли кредит в банке и организовали бизнес. В результате обеспечена занятость 36 юношей и девушек. Кроме того, 27 выпускникам профессиональных колледжей оказано содействие в получении кредитов на двести миллионов сумов. Они смогли самостоятельно начать семейный бизнес и предпринимательскую деятельность. А 15 домохозяек специализируются на шитье одежду, выпечке кондитерских изделий, а также продавательскую работу по развитию предпринимательства. Я также давно планировала организовать семейный бизнес. Получив совет в центре, открыла кондитерский цех по выпуску национальных сладостей, где работают 12 юношей и девушек.

Всесторонняя поддержка

развития предпринимательства

служит появлению новых производств в махаллях, возрождению национальных ремесел, развитию социальной инфраструктуры. С укреплением позиций малого бизнеса и частного предпринимательства в экономике регионов возрастает их социальная ответственность прежде всего за повышение качества и уровня жизни населения, созидательную работу на местах.

Подготовлено

по материалам

наших корреспондентов.

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Клятва на верность Родине

В Академии Министерства внутренних дел Узбекистана состоялась церемония присяги на верность Родине курсантами высших курсов по подготовке сержантского состава.

В торжественном мероприятии приняли участие сотрудники и ветераны МВД, представители общественных и государственных организаций, средств массовой информации, а также родители будущих защищников правопорядка.

Как отметил начальник Академии МВД Ш. Икрамов и другие, в процессе дальнейшего углубления демократических реформ в республике огромное внимание уделяется совершенствованию системы правоохранительных органов, подготовке квалифицированных кадров, повышению профessionально-правонарушений мастерства сотрудников. Созданная в первые годы независимости по инициативе Президента страны Академия МВД на сегодняшний день является ведущим высшим образовательным учреждением, осуществляющим подготовку грамотных, эрудированных специалистов, обладающих высокой профессиональной культурой, служащих верховенству закона.

Важно отметить, что сегодня в Академии МВД созданы все условия для обретения слушателями и курсантами необходимых знаний и практических навыков, отвечающих уровню современных требований. Помимо хорошо оснащенных лекционных залов, в академии действуют центры инновационных педагогических технологий и образовательного телевидения, интерактивного обучения противодействию торговли людьми и незаконному обороту наркотиков и другие. Имеются криминалистический и полевой полигон, учебный

корпус спортивных сооружений, давшие клятву на верность Родине, народу и Президенту страны, также, как и их предшественники, бесспорно, внесут достойный вклад в укрепление мира и спокойствия в стране, обеспечение правопорядка.

Лев СЕРГЕЕВ.



20 ноября 2015 года

КУРСОМ РЕФОРМ

Рынком востребовано качество сервиса

Всесторонняя поддержка отечественного производства потребительских товаров, сферы услуг и сервиса в совокупности со сбалансированным стимулированием внутреннего спроса способствуют обеспечению высоких темпов экономического роста. Как отмечалось на заседании Кабинета Министров, за девять месяцев текущего года объем розничного товарооборота и предоставляемых услуг увеличился в нашей стране, соответственно, на 15 и 12,9 процента.

В Самаркандской области сегодня действует более 7 600 предприятий бытового обслуживания, оказывающих почти 70 видов разных услуг. В минувшем 2014 году населению одного из самых густонаселенных регионов страны их было предоставлено более чем на 371 миллиард 750 миллионов сумов. Только предприятиями сервисного обслуживания, входящими в структуру областного объединения «Sammaishiyervis», различных работ было осуществлено на 10,3 миллиарда сумов, а за девять месяцев текущего года эти показатели превысили восемь миллиардов сумов, обеспечив рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 23 процента.

— Наша организация, наряду с реализацией программ по созданию рабочих мест и расширением видов услуг, способствует обеспечению предпринимателей нормативно-технической документацией, оказывает им юридическую поддержку и консультативное сопровож-

дение в вопросах налогообложения и кредитования, — рассказывает председатель Самаркандского областного объединения «Sammaishiyervis» Фарогат Абдиева. — Благодаря такому сотрудничеству количества действующих в структуре объединения предприятий бытового обслуживания с начала текущего года возросло почти вдвое и сегодня составляет около одной тысячи.

В целях дальнейшей модернизации сферы обслуживания специалисты объединения совместно с представителями местных хокимият и сходов граждан в 2013 году осуществили комплексную инвентаризацию предприятий бытового обслуживания. На основе полученных данных была разработана программа стратегического развития сферы услуг в регионе на 2013—2017 годы. При этом особый акцент при реализации намеченных проектов был сделан на расширение сети и повышение качества бытовых услуг в сельской местности.

— Проведенный мониторинг потенциала дальнейшего развития сферы обслуживания показал, что в этом направлении только на селе ежегодно можно создавать до трех тысяч рабочих мест, — продолжила Фарогат Абдиева. — В частностях, в городах и районах области неуклонно растет потребность в парикмахерских услугах, станциях технического обслуживания транспортных средств, мастерских по ремонту бытовой техники, информационно-коммуникационных технологиях, швейных ателье и других. Согласно нашим

прогнозам, до 2017 года на сельских территориях в сфере обслуживания будет создано до девяти тысяч рабочих мест, а на обеспечение объектов бытового обслуживания современным оборудованием планируется инвестировать из различных источников финансирования порядка 17 миллиардов сумов.

В рамках реализации намеченной программы за истекшие девять месяцев в Самаркандской области создано 216 предприятий бытового обслуживания, в том числе 117 в сельской местности. Значи-

тельный часть новых точек сервисного обслуживания открыта на новых жилых массивах и реконструированных рынках. Такие результаты позволяют последовательно переводить сферу обслуживания на качественно новый этап развития, более полно удовлетворять потребности населения в бытовых услугах, обеспечивая сокращение труда в домашнем хозяйстве и увеличение свободного времени жителей области.

Например, действующее в городе Самарканде предприятие «Джавоир сервис плюс Улугбек», входящее в состав областного объединения «Sammaishiyervis» оказывает населению более 15 видов бытовых услуг. Такая практика позволяет обеспечить работой почти 80 человек, среди которых немало выпускников местных профессиональных колледжей. Персонал предприятия пополняется и в результате успешного внедрения системы «наставник — ученик». В настоящее время 20 молодых ребят осваивают профессии именно по такой схеме.

— В условиях растущей конкуренции на рынке бытовых услуг важно бороться за каждого клиента, прежде всего повышая качество обслуживания, — говорит директор предприятия Яхъя Обидов. — В связи с этим мы подготовили

документы для получения в одном из коммерческих банков кредита на 40 миллионов сумов. Эти средства будут направлены на приобретение нового, более современного оборудования и инструментов.

Важно отметить, что в настоящий момент времени прорабатывается вопрос создания в Самаркандской области централизованной базы материально-технического снабжения предприятий бытового обслуживания сырьевыми материалами и оборудованием по льготным ценам. Реализация такого проекта обеспечит более высокие темпы развития отрасли, будет способствовать притоку новых предпринимателей и клиентов в сферу обслуживания. Среди других перспективных проектов можно выделить идею создания в областном центре современного сервисного кластера по оказанию услуг населению на уровне мировых стандартов. Такой центр будет служить своеобразным эталоном внедрения в сферу сервиса передовых технологий.

Современные требования, предъявляемые к обслуживанию, требуют подготовки для отрасли высококвалифицированных кадров. В этом году на сервисных предприятиях области будет трудоустроено почти две тысячи выпускников профессиональных колледжей и более 500 специалистов подготовят по системе «наставник — ученик».

Реализуемые в Узбекистане программы по стимулированию частного предпринимательства обеспечивают усиление конкурентной среды в сфере обслуживания, способствующей формированию в стране современного высокотехнологичного рынка услуг, повышению качества жизни населения.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш соб. корр.

КОНФЕРЕНЦИИ

Лекции прочтут эндокринологи

По данным ВОЗ, в последние годы во всем мире увеличилось число случаев заболевания сахарным диабетом. Этот недуг поражает человека невзирая на возраст. Болезнь может стать причиной снижения работоспособности, инвалидности. Стоящие перед современной медициной и связанные с этим актуальные задачи требуют совершенствования методов диагностики, лечения и профилактики коварного заболевания.

Об этом шла речь на прошедшей в столице республиканской научно-практической конференции, посвященной актуальным вопросам эндокринологии. В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения в сотрудничестве с Республиканским специализированным научно-практическим медицинским центром эндокринологии (РСПНПМЦ) и Ассоциацией эндокринологов, приняли участие врачи.

Выступившие на мероприятии отметили, что охрана здоровья человека, расширение доступа населения к оказываемым медицинским услугам являются важнейшими социальными задачами. Постановление главы государства от 28 ноября 2011 года «О мерах по дальнейшему углублению реформирования системы здравоохранения» служит руководством к действию в этом направлении. В результате поэтапного решения намеченных в этом документе пунктов расширилась сеть специализированных учреждений, в которых оказывается лечебно-диагностическая помощь больным сахарным диабетом. На сегодняшний день в стране функционирует 14 эндокринологических диспансеров. На местах открыто около пятисот специальных кабинетов, из них 170 — детских. Созданная современная система профилактики, диагностики и лечения способствует сдерживанию продвижения недуга.

— Как и в других направлениях медицины, в эндокринологии одной из первостепенных задач является не только создание эффективных методов лечения, но и усиление профилактических мер, — говорит научный сотрудник РСПНПМЦ Феруз Тохирова. — Создание прочной правовой базы, активное сотрудничество медицинских учреждений с соответствующими государственными, общественными организациями, обеспечение населения необходимыми препаратами дают весомые положительные результаты.

Отмету, что в течение всего ноября по всей Республике будут проводиться лекции и беседы на тему сахарного диабета.

В ходе конференции были заслушаны доклады молодых ученых.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

ВСТРЕЧИ

Смотр идей и разработок

В Кашкадарьинской области состоялась встреча молодых ученых трех вузов региона. Мероприятие прошло в рамках предстоящего республиканского форума «Молодые инноваторы», который состоится в конце года в столице.

С презентациями перед специалистами выступили около 50 студентов, магистрантов, молодых преподавателей Кашишинского инженерно-экономического института, филиала Ташкентского университета информационных технологий и Кашишинского государственного университета.

Каждый из участников старался привлечь к себе внимание, рассказывая о разработках. А специалистам было на что посмотреть и кого отметить.

— С удовольствием принимаю участие в таких мероприятиях.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 24 по 30 октября 2015 года

I. Зарегистрированы:

1. Постановление Министерства народного образования, Министерства здравоохранения, Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 25 сентября 2015 года № 22-мх, 36, 39-КК «Об утверждении Положения о логopedическом пункте при общем среднем образовательном учреждении».

Зарегистрировано 26 октября 2015 года, регистрационный № 2722 (вступило в силу 2 ноября 2015 года).

2. Приказ генерального директора Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 25 сентября 2015 года № 44-Б «О внесении изменений и дополнений в классификатор основных должностных категорий и профессий рабочих, утвержденный постановлением Кабинета Министров от 19 июня 2015 года № 164».

Зарегистрирован 27 октября 2015 года, регистрационный № 2723 (вступил в силу 2 ноября 2015 года).

ятия, которые заряжают нас, старшее поколение, новыми силами, энергией, — говорит доктор биологических наук, профессор Кашишинского государственного университета Шаниэз Курбанов. — Искренне радуюсь за сегодняшнюю молодежь — целеустремленную, активную, идейную. На нынешней встрече юноши и девушки буквально «горели» своим пока маленькими открытиями, изобретениями.

Мне особо запомнилось высступление студента Кашишин-

ского инженерно-экономического института Абдурауфа Абдурафа Фарогата, который рассказал о разработанном им оборудовании для преобразования естественных отходов в пиролизный газ.

Также большой интерес у специалистов вызвало выступление молодого педагога Шохиды Карамовой, которая в последние годы активно ведет исследовательскую работу в области этнографии и лингвистики. Ее презентация была посвящена грамматике узбекского языка.

По окончании встречи избранные делегаты от Кашкадарья на предстоящий форум.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш соб. корр.

Реклама и объявления

Объединенная дирекция строящихся объектов Медико-санитарного объединения при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Лот № 1. «Капитальный ремонт операционного отделения ЦКБ № 1 МСО при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан от 19 октября 2015 года № 18 «О внесении изменений в приказ «Об утверждении квалификационных требований к профессиям спортсмена, тренера и судьи по виду спорта».

Зарегистрирован 27 октября 2015 года, регистрационный № 2592-2 (вступило в силу 2 ноября 2015 года).

3. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 19 октября 2015 года № 22-мх, 36, 39-КК «Об утверждении Положения о логопедическом пункте при общем среднем образовательном учреждении».

Зарегистрирован 27 октября 2015 года, регистрационный № 2723 (вступил в силу 2 ноября 2015 года).

(Продолжение следует.)

Стартовая стоимость заказчика:

● по лоту № 1:
— 2 598 049 869 сумов с учетом НДС;
— 2 165 041 557 сумов без учета НДС;

● по лоту № 2:
— 3 543 749 627 сумов с учетом НДС;
— 2 953 124 689 сумов без учета НДС.

Срок выполнения работ, установленный заказчиком:

● по лоту № 1 — 7 месяцев;

● по лоту № 2 — 8 месяцев.

Строительство будет вестись за счет бюджетных средств.

Заказчик — Объединенная дирекция строящихся

объектов Медико-санитарного объединения

при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консал-

тинговый центр по конкурсным торгам и цено-

образованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торгам на выполнение строительно-

монтажных работ на объектах, финансируемых за счет

центральных капитальныхложений, допускаются

исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги будут осуществляться среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и цено-образованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.

Телефон (0-371) 244-07-65.

Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов по каждому лоту.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:

г. Ташкент, ул. С. Азимова, 65.



Фото: А. Харитонова.

УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ТАМОЖЕННОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО РЕСПУБЛИКЕ КАРАКАЛПАКСТАН

